Математика, 6 клас
                                           Тема: Зведення подібних доданків
Вчителька С. І. Палієва 
Очікувані результати 
Після цього уроку учні зможуть
· відтворювати поняття подібних доданків; 
· застосовувати розподільну властивість множення відносно додавання і віднімання при зведенні подібних доданків;
· оцінювати власний рівень уміння зводити подібні доданки при спрощенні виразів;
· формулювати власне ставлення до цінності матеріалу, який вивчається.

Обладнання 
Урок бажано проводити з мультимедійною підтримкою, матеріал має бути поданий на слайдах. Підручник «Математика, 6» (3 останні абзаци п.38) автори Мерзляк А.Г., Полонський В.В. Картки самооцінювання, проектор, екран, дошка, таблиця «З-Х-Д».

Регламент уроку
1. Вступна частина   до 7  хв.
1. Основна частина – до 30 хв.
1. Підсумкова частина –  до 8 хв.

Хід уроку 
І. Вступна частина 
Учитель, розпочинаюи урок проголошує: «Велич людини - в її здатності мислити», - так говорив французький вчений Блез Паскаль (слайд). Саме ці слова будуть девізом сьогоднішнього уроку.
Перевірка домашнього завдання здійснюється за допомогою гри «Знайди помилку» (чергові учні до початку уроку записують з помилками найбільш складні завдання на дошці, а інші учні мають знайти ці помилки, порівнюючи із записом у зошиті) (до 2 хв.).
                                 
 Далі вчитель може провести вправи: 
        Усні вправи                         ( Слайд )
б) Спростити вираз:
           х+х;  а-а;  0-а;  х-0;  х:х;  в*в*в;   х*х;   а-0;   в+в+в;   х+0;   с*0;   х:0.
                  ( 2х;     0;    -а;    х;   1;    в3     ; х2 ;    а;   3в;   х;   0;   х)
в) Розкрити дужки:
       - (а+в+с);        (х+у)-х;        ( с+5,4)-( 4,9 + с);     ( а-в) + ( -а +в).
     (  -а-в-с;              х+у-х=у;       с+5,4 – 4,9 –с=0,5;     а-в-а+в=0 )
            
Ця робота має зайняти до  2  хв. 
       Продовжує актуалізацію знань учнів математичний диктант (з наступною перевіркою і занесенням результатів до картки самооцінювання) (слайд)

	№п/п
	Умова завдання
	І рівень складності
	ІІ рівень складності

	1.
	Записати коефіцієнт виразів  
	6 ав;  -18 cd
	-2,4 ас;  3,85кр

	2.
	Знайти коефіцієнт:
	-2 · 0,5 k  
	-4х · 2y

	3.
	Спростити вираз:
	6,4 · 10y  
	10 m · ( -1,7k) · n   

	4.
	Спростити вираз і записати його коефіцієнт:
	-0,3 · (-8 р) · 2   
	-3,2 р (- 0,5k)

	5.
	Знайти коефіцієнт виразу:
	- а ·(-в)  
	-0,2t · (-10а) · (-в)

	6.
	Визначити знак виразу:  
	(-х)· (y) · (-p) 
	-а · (-в) · k ·(-p)  



                                Ця робота має зайняти до  4 хв. 
Для мотивації навчальної діяльності вчитель проводить, використовуючи практичне завдання, вирішення якого корисне для учнів.
 Задача. Сторона квадрата дорівнює а. Знайти периметр квадрата.
                                 (а+а+а+а).                              В. 4а
Далі він  повідомляє тему і очікувані результати  уроку (слайд)  і пропонує учням заповнити разом (він записує на дошці) перший стовпчик таблиці «З-Х-Д».
	«З»- Знаємо 

	«Х» - Хочемо дізнатись

	«Д»  - Дізнались 


	Дії з додатними і від’ємними числами;
розкриття дужок;
визначення числового коефіцієнта у виразі; розподільна властивість множення відносно додавання і віднімання.

	
	


 Ця робота має зайняти до  3 хв. 

ІІ. Основна частина
Вчитель пропонує учням ознайомитись з новим матеріалом за підручником п. 38 (останні 3 абзаци), використовуючи продовжуючи заповнення таблиці «З-Х-Д». 

	"З" - Знаємо 

	"Х"-  Хочемо дізнатись 

	"Д"-  Дізнались


	Дії з додатними і від’ємними числами;
розкриття дужок;
визначення числового коефіцієнта у виразі; розподільна властивість множення відносно додавання і віднімання.

	Розкриття дужок за допомогою розподільної властивості множення;
подібні доданки;
алгоритм зведення подібних доданків.

	



              Ця робота має зайняти до  4 хв. 

Продовжуючи вивчення матеріалу вчитель пропонує учням наступні завдання. 
     а) Робота біля дошки -  4 учні працюють одночасно (з коментуванням та обговоренням) 
 Розкрити дужки:
           2 (а-в-с) =                               Відповідь. 2а-2в-2с
          - 4 ( -х + у) =                               Відповідь. 4х-4у
          - а ( 3m + k-n) =                         Відповідь.  -3аm-ak+an
          - 5 ( 2х + 6у) =                           Відповідь.  -10х-30у
     Вчитель запитує: яка властивість множення застосовується при розкритті дужок?
Учитель пропонує учням на слайді наступний вираз:     
5а + 2а -12а  
 І запитує: подивіться на доданки. Що у них спільного? (однакові буквені вирази) . Чим вони відрізняються? ( коефіцієнтом)
	Він пропонує учням знайти у підручнику відповідь на питання: Як називаються доданки, які мають спільну буквену частину і відрізняються тільки коефіцієнтами (учні дають відповідь) – подібними.

     Далі , використовуючи метод  «мікрофон», вчитель пропонує учням   знайти подібні доданки у виразах:                                               (слайд)
                                 2а + 3в +5а – 5;               В. 2а і 5)
                                  -3у +2х +3х;                    В. 2х і 3х
                                 m+ 2m + 6m – 3n;            В.  m;  2m;  6m
                                 11p + 2p + 20p – 3x.         В.   11p;  2p;  20p
          Він запитує: чим відрізняються подібні доданки?
                                              Ця робота має зайняти до 4  хв. 
 	 Потім учитель пропонує учням навчитися  додавати і віднімати подібні доданки, склавши відповідний алгоритм за текстом підручника. Результати цієї роботи перевіряються за відповідним слайдом. 
Алгоритм зведення подібних доданків
                            Щоб додати подібні доданки, треба: 
1. Застосовуючи розподільну властивість множення, винести спільний буквений  множник за дужки; 
2. Додати коефіцієнти; 
3. Результат помножити на винесений спільний множник. 
 
    Учитель пропонує закріпити алгоритм зведення подібних доданків, погравши в гру «вірю-не вірю». Для цього використовуються наступні спрощення, які треба перевірити.
                а)  х+х+2у+у= 2х+3у                             (так)
                б)  х*х*х=3х                                          (ні, х3 )
                 в) -х-х-х-х=-4х                                      (так)
                 г) (-х)*(-х)*(-х)=(-х)3 = -х3                   (так)
                 д) -2х-3х=-5х                                         (так)
                 ж) (-2х)(-2х)(-2х)= - 6х3                                     ( ні, -8х3)
                          Ця робота має зайняти до  3 хв. 

     Учні запрошуються до фізкультхвилинки  «Оживи прислів'я» (кожен учень пантомімою показує зміст прислів’я): Сім разів відміряй, один раз відріж. Ця робота має зайняти до 1 хв. 
	Далі учням пропонується, працюючи в парах і перевіряючи одне одного виконати приклади. 
               № 1097               Зведіть подібні доданки:
8а + 19а – 28а + 3а;                   -4х + 1х + 35х – 38х;
1,4а – а + в – 2,6в;                     1,6х – 1,2 – 3,1х + 0,8;

1,1а + 0,9р – 1,2 – 1,3а – 3,8р;   .
                          Ця робота має зайняти до  6 хв. 

Учитель пропонує учням закріпити пройдений теоретичний матеріал, використовуючи  «Ромашку Блума» (слайд) з поданими нижче запитаннями на пелюстках (пропонує учням по черзі відривати пелюстки).

1. Просте запитання: розкрити дужки (а-в) - (а + в); алгоритм розкриття дужок. 
2. Практичне запитання: звести подібні доданки:  2а-6а + 8а-а-5в +4; 
3. Пояснювальне запитання: для чого потрібно знати алгоритм зведення подібних доданків? 
4. Творче запитання: доведіть, що при будь-якому значенні букви значення 
                    виразу      5 (7у-2) - 7 (5у + 2)  дорівнює  -24. 
5. Оцінююче запитання: чи допомагає розподільний закон множення при додаванні доданків? 
6. Уточнююче запитання: ви справді думаєте, що зведення подібних доданків допоможе при знаходженні  значень виразів? 
Ця робота має зайняти до  5 хв. 

ІІІ. Підсумкова частина 
	Підводячи підсумки уроку, вчитель пропонує учням в парах обговорити і закінчити заповнення таблиці З-Х-Д. Наприклад, результати можуть бути такі.

	«З»- Знаємо 

	«Х» -Хочемо дізнатися 

	«Д» - Дізналися

	Дії з додатними і від’ємними  числами; 
розкриття дужок; 
визначення числового коефіцієнта у виразі; 
розподільна властивість множення відносно додавання і віднімання. 

	Розкриття дужок за допомогою розподільної властивості множення; 
подібні доданки; 
алгоритм зведення подібних доданків. 

	Як розподільна властивість множення допомагає при розкритті дужок; 
подібні доданки; 
алгоритм зведення подібних доданків. 



      Потім учні запрошуються до  самооцінювання (за картками). 
                                                Картка самооцінювання

	    Форми роботи на уроці
	     Бали 

	Усні вправи   (1б)
	

	Математичний диктант  (4б)
	

	Карусель   (4б)
	

	Вірю – не вірю  (1б)
	

	Ромашка Блума   (2б)
	

	Загальна сума
	



        Наприкінці учням пропонується дати відповідь на запитання: з якими кольорами веселки асоціюється сьогоднішній урок? Чому? 

Домашнє завдання 
п.38, № 1093, 1099, додатково 1127.
Вчитель має прокоментувати домашнє завдання, порівнявши його з аналогічними вправами, які розв’язувались у класі. Необхідно звернути увагу на правильне розкриття дужок при спрощенні виразів.
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